



VERDAD

Diario de unificación de los Partidos Comunista y Socialista

Núm. suelto: 15 cts. - Valencia, sábado 23 de enero de 1937 - Año 2 - Núm. 154

La política de guerra no tiene más que una expresión: la disciplina y la obediencia al Gobierno responsable de la República

(Del discurso de Azaña)

El Comité Provincial del Partido Comunista y el Comité Regional C. N. T.

han entablado conversaciones, para combatir la provocación y asegurar la unidad y la paz en los pueblos

Volvemos hoy a plantear, como problema fundamental de la guerra civil, la necesidad de coordinar todos los esfuerzos...

Este esfuerzo común que han de realizar, sin dilación alguna, todos los partidos y organizaciones antifascistas...

Es imprescindible, para dar más eficacia a la retaguardia, y por lo tanto, apresurar el triunfo de la causa popular...

Unidad sagrada de todos, puntal esencialísimo sobre el cual se apoya la lucha del pueblo español por reconquistar su libertad...

En este sentido, ofrecemos un claro ejemplo que el Comité Provincial del Partido Comunista y el Comité Regional de la Confederación Nacional del Trabajo han dado...

SOLIDARIDAD INTERNACIONAL CON ESPAÑA

Las juventudes inglesas envían un barco de víveres a los defensores de Madrid

Ha llegado a Valencia un buque inglés que trae gran cantidad de víveres con destino a los luchadores de Madrid...

El militante comunista William Brown, presidente del Sindicato de la Marina Mercante, ha venido a España...

Gran parte de los alimentos y dinero recogidos está integrada por enorme número de pequeñas aportaciones de los obreros sin trabajo...

Estos obreros, no obstante la modestia del subsidio de paro que reciben del Gobierno inglés...

Según nuestras noticias, la intención ha sido de darle verdaderamente emocionantes, ya que la Brigada, teniente coronel Hans...

que dirigió un fraternal saludo al glorioso pueblo español en nombre de las fuerzas a sus órdenes...

—Hemos perdido—dice—a más de 60 compañeros y hemos tenido 1.200 heridos; pero sabemos que nuestros héroes han muerto...

El comandante Richard, del batallón Thaelman, se expresa en alemán, siendo traducidas sus palabras por el teniente coronel Hans...

Pronunció también breves palabras de saludo al generoso pueblo de Murcia, el comandante del batallón «Comuna de París»...

Hablaron también, en nombre de la U. O. T. Francisco Gübel, el diputado Félix Montiel, José Luell...

LOS BRAVOS LUCHADORES DE LA 11 BRIGADA INTERNACIONAL HAN OBSEQUIADO EN MURCIA A LAS ORGANIZACIONES DEL FRETE POPULAR Y HAN DICHO: «NUESTRAS TROPAS Lucharán hasta el triunfo final de la libertad»

Murcia.—En la Casa de la Juventud se celebró una comida íntima, obsequio a las representaciones de todas las organizaciones del Frente Popular...

A las 10.30, y en correcto castellano, pronunció un emocionante discurso el comandante de la Brigada, teniente coronel Hans...

Crónica de Barcelona

El discurso de Azaña

(De nuestro corresponsal especial F. Forner)

Barcelona, 22, a una de las madrugadas.

La opinión barcelonesa ha recibido con profundo agrado el discurso del presidente de la República. Al lado de un estilo impecable debe citarse la importancia política que reviste. Es el grito que emerge del fondo del alma colectiva de nuestra España...

—Hemos perdido—dice—a más de 60 compañeros y hemos tenido 1.200 heridos; pero sabemos que nuestros héroes han muerto...

Pero el discurso del presidente de la República nos dice, por encima de todo, que

han existe un estado democrático y parlamentario del cual pueden irradiar todas las tendencias sociales y políticas...

Ante el derecho internacional violado, la voz de Azaña es como un eco del pueblo español de la España democrática y renovadora...

Mi as P...

fas fas

eter. ue-arios - los p... me n -gaul... este... de- un de... a ten... is vinc... M no... C no... M no... B... H... C... N... A... F... D... P... co... bi... n... ala... 22... 1937.

El delegado, AUGUSTO PUJON

Lee y propaga «VERDAD»

Comentarios al discurso de Azaña

El Jefe del Estado fué la voz de España, que quiere vivir libremente y con dignidad

Han transcurrido las horas, y las palabras del jefe del Estado siguen vibrando en nuestra conciencia de españoles con la misma intensidad que fueron sentidas y pronunciadas...

Como plaza gratuita, fué algo difunto, exponente de una extraordinaria organización mental. Como obra política, es difícilmente superable, tanto, que juzgamos esta oración como el discurso más completo y de más elevado tono que se ha pronunciado en muchos años.

De su trascendencia, será el tiempo el encargado de calificarla. El mundo escuchará con atención y respeto las palabras del primer magistrado de la República. Y, al oírlos, debió meditar. Palabras firmes, sin asomo de hojarasca, proslas, contentos, de las que se dejan tras de sí resaca para la discusión por estar basadas en los principios inmortales de la libertad y el derecho...

¡Qué gran español es don Manuel Azaña!... El dijo del gran sector de España, estallante en su corazón.

En cada uno de sus períodos, magníficamente concatenados de causa a efecto y con la mejor dialéctica, planteó un asunto, lo desmenuzó, lo resolvió y sacó la consecuencia justa. Y trazó e sugirió la única posible dirección a seguir. Discurso de doctrina serena y objetiva, palabras de estadista de gran volumen internacional.

¡Quién dijo que Azaña era un hombre hosco, frío, incapaz de emoción?... Si; se ha dicho. Lo dijeron las derechas españolas, incapaces de mirar a las cumbres del pensamiento. El jueves, día histórico por el discurso del Presidente, Azaña se emocionó al hablar de la España desgarrada por los generales sin lealtad, al evocar el Madrid destruido por la metralla, al mirar hacia la patria de todos, invadida por el extranjero y hasta, al juzgar que pueda haber en el rostro de los españoles sublevados un punto de apoyo al ver a España atropellada por los ejércitos de aquellas naciones que no quiso nombrar.

El amplio espíritu liberal del Presidente de la República dió por sus labios la esencia de las más limpias doctrinas. Renunció a destacar conceptos. Lean su discurso quienes no le escucharon y también los que le oyeron, y conservenlo. El vino a sentar los principios inmovibles de la dignidad humana y española; afirmó el derecho de España a seguir sus destinos; trazó las normas indiscutibles de la ley; sintetizó los hechos; definió la Historia y dió al mundo la medida exacta de la causa por la que vertió su sangre el pueblo español.

Habló para todos los españoles, y todos los sectores sinceramente antifascistas han de verse expresados en las palabras del Presidente. Nadie pudo verse exaltado particularmente, pero tampoco disminuido. Para todos fué justo emplazamiento y lección para el presente y para lo venidero.

Sea norma para los españoles y objeto de meditación para el resto de los europeos.

Por labios del jefe del Estado hablaron todos los españoles, habló España, que quiere ser libre y feliz.

Sus palabras han de tener un eco largo y hondo en la historia.

El general Pezas habla del magnífico espíritu de nuestros combatientes

El enemigo ni ha pasado ni pasará

Madrid.—El jefe de las operaciones del Centro, general Pezas, en una entrevista concedida a un periodista, ha hecho interesantes manifestaciones.

Interrogado sobre la situación actual de nuestros combatientes, contestó:

—Magnífica. En la formación del Ejército popular han ido venciendo las dificultades de los primeros momentos, gracias al entusiasmo que en esta tarea imprescindible de dotarle de cohesión y disciplina han puesto quienes, por su cargo, estaban obligados a ello. Los jefes y oficiales nacidos en las milicias se han dado cuenta perfecta de su verdadera misión, de las necesidades que debían cubrirse para empezar a recuperar el camino de la victoria. Ahora estoy firmemente convencido de ello, y de que no es una quimera y engañosa ilusión, sino el principio de una realidad que claramente empieza a dibujarse. Cuantas amonestaciones hemos conseguido vencer en estos seis meses de lucha! Cuando empezó esta, nada teníamos y ahora vamos teniendo casi todo. Entonces a la organización del ejército desfiló, a sus medios combativos, medios que con su tradición arribataron a la República, sólo podíamos oponerles como única arma nuestro arrior de la pelea, la fe en nuestros ideales, y por encima de todo, la fuerza de nuestra raza.

—¿Cree usted que limitada la lucha a las proporciones que la caracterizaron en los primeros días, nuestra victoria hubiera sido rápida?

—Desde luego. El triunfo de la causa del pueblo sólo cosa de poco tiempo. Nosotros luchábamos con espíritu elevadísimo, encendiéndolo por el ideal. Ellos empujaban las armas llevadas exclusivamente de la conveniencia. Además, conocía a alguno de los factores muy de cerca. La débil capacitación de los mandos enemigos, sus tubos, por todo ello, indiscutiblemente, sin acudir ni a las fuerzas extranjeras hubiera avanzado rápida y efectivamente.

—¿Cree usted que limitada la lucha a las proporciones que la caracterizaron en los primeros días, nuestra victoria hubiera sido rápida?

—Desde luego. El triunfo de la causa del pueblo sólo cosa de poco tiempo. Nosotros luchábamos con espíritu elevadísimo, encendiéndolo por el ideal. Ellos empujaban las armas llevadas exclusivamente de la conveniencia. Además, conocía a alguno de los factores muy de cerca. La débil capacitación de los mandos enemigos, sus tubos, por todo ello, indiscutiblemente, sin acudir ni a las fuerzas extranjeras hubiera avanzado rápida y efectivamente.

—¿Cree usted que limitada la lucha a las proporciones que la caracterizaron en los primeros días, nuestra victoria hubiera sido rápida?

—Desde luego. El triunfo de la causa del pueblo sólo cosa de poco tiempo. Nosotros luchábamos con espíritu elevadísimo, encendiéndolo por el ideal. Ellos empujaban las armas llevadas exclusivamente de la conveniencia. Además, conocía a alguno de los factores muy de cerca. La débil capacitación de los mandos enemigos, sus tubos, por todo ello, indiscutiblemente, sin acudir ni a las fuerzas extranjeras hubiera avanzado rápida y efectivamente.

Las acciones heroicas de nuestros dinamiteros

Jabón, 22.—Se ha sabido que el 15 del actual nuestras fuerzas del sector de Córdoba realizaron una acción heroica en territorio enemigo y consiguieron volar un túnel, situado a doce kilómetros de Córdoba, velozmente que ha dejado incomunicada dicha capital con Peñarroya y con importantes zonas rurales y posiciones de la zona rebelde.

de los técnicos militares. La guerra ha descubierto en las filas de las milicias un plantel magnífico de luchadores que con la práctica han ido adquiriendo una perfecta capacitación; tanta, que a muchos no tendría inconveniente en conducirlas el mando de una división, de una brigada, de un batallón. Puede decirse que caben hacer la guerra. Cuando ésta termine, y tras de unos cursos que por completo los capaciten, estos hombres podrán ser los jefes del nuevo ejército de la República.

Después, el general habló de

LOS CONCEJALES SOCIALISTAS DE BARCELONA REIVINDICAN PARA EL AYUNTAMIENTO EL DERECHO A LA DISTRIBUCION DE LOS VIVERES Y EL PLENO EJERCICIO DE SUS ATRIBUCIONES

Barcelona.—La minoría socialista del Ayuntamiento de Barcelona, en reunión últimamente celebrada, acordó recabar para el Ayuntamiento la distribución de los viveres que para nuestra ciudad adquiere la Consejería de Abastos, emplazándose a tal efecto todo el aparato estadístico de distribución que tiene ya creado el Ayuntamiento.

Además de este acuerdo tomaron otros para reivindicar revolucionariamente al Ayuntamiento de Barcelona, el cual, hasta ahora, según dicha referencia, se ha encontrado casi inactivo, sin poder desempeñar el papel que en circunstancias como las presentes corresponde a la Corporación municipal barcelonesa.

COMENTARIOS AL GRAN DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO

«La Humanidad» comenta sobriamente el discurso de Manuel Azaña, y dice: «S. E. el Presidente de la República dirigió ayer al pueblo español, desde el Ayuntamiento de Valencia, un vibrante y patriótico discurso de una gran importancia en el orden político internacional e interior, en relación con la guerra impuesta por el militarismo fascista. La trascendencia que puede tener ese discurso priva de publicar fragmentariamente. Los comentarios que hemos oído coinciden en elogios ponderativos de la docencia, la precisión y la sobriedad, no huefana de intención, que caracterizaron el magnífico discurso del jefe del Estado».

Por su parte, «El Día Gráfico», órgano de izquierda republicana, escribe:

«La España antifascista, la que vive dentro de la legalidad constitucional, la representada por Alvarez del Vayo en el Consejo de la Sociedad de Naciones, reñida en Ginebra, vivió ayer de emoción y de entusiasmo. El primer magistrado de la República, en un discurso que llegó a todos los confines del mundo, para que el espíritu de España no pueda deformarse por los militares inultos y sanguinarios que rebajan su condición de españoles a la de «mitir», recobró solemnemente el pleno derecho que nos asiste a ser una nación independiente».

la defensa de Madrid. El heroísmo de este pueblo no tiene límites. La defensa de Madrid, ciudad abierta desde el primer día de la guerra, constituye el ejemplo más luminoso en la lucha actual. Apenas sin estar fortificados, los bravos y abnegados combatientes hicieron de aguantar las tremendas acometidas del enemigo. No lograron entonces los facciosos pisar las calles de la capital de la República, ni lo han conseguido después cuando, desesperados, redoblaron sus esfuerzos, ni lo conseguirán nunca.

dante que está decidida a permanecer antes que consentir la esclavitud a que quieren someterlos los países fascistas. Los jefes de Gobierno y los ministros de Negocios Extranjeros que estos días emplean un lenguaje que denuncie su indecisión y su incumplimiento de aquellas deberes que exige la solidaridad con los Gobiernos colaterales, encarnación de la voluntad popular y hacen honor a sus compromisos y a sus proclamas morales con las demás naciones, al oír anunciar la creación maravillosa del jefe del Estado español no habrán convenido, en el caso de no estarlo, de que a España no pueden representarla los traidores que entregan el patrimonio nacional al extranjero y que actúan como piratas en el mar y asesinan a los niños, a las mujeres y a los ancianos, y que sólo el Gobierno legítimo, hijo de la consulta electoral del 18 de febrero, es su encarnación más plena. Es la lección de un estadista y de un patriota la que dio anoche el primer magistrado de la República, que oprime dignamente el Poder porque no transige con la rebeldía de quienes están obligados a acatarlos.

LUDWING RENN, EN GRAN ESCRITOR ALEMÁN ANTI-FASCISTA, ES COMANDANTE DE LA 11 BRIGADA INTERNACIONAL

Murcia.—Con la 11.ª Brigada Internacional que legó el gran escritor alemán antifascista Ludwig Renn, autor de obras divulgadas en todo el mundo, «Guerra» y «Poder», Renn ostenta el grado de comandante.

EL COMITÉ NACIONAL DE LA C. N. T. DESAUTORIZA UN REPORTAJE INSULTANTE PARA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, PUBLICADO EN «SOLIDARIDAD OBRERA»

Barcelona, 22.—«Solidaridad Obrera» publica la siguiente nota del Comité Nacional de la C. N. T.: «Nos sorprende un reportaje aparecido ayer en «Solidaridad Obrera», refiriéndose al presidente de la República, y para evitar suspicacias y que el adversario saque sustancia a las mismas, hacemos constar lo que sigue: En el Pleno Nacional de regionales celebrado en Madrid a últimos de septiembre de 1936, en el que se determinó la intervención de la C. N. T. en la guerra y la política, se acordó que don Manuel Azaña continuara siendo presidente de la República. Queda, pues, clara la posición de la C. N. T. con referencia a este asunto, y conste que nada, en nombre de la misma, puede tacharse lo contrario.—El Comité Nacional».

CATALUNA CONMEMORA EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE LENIN

Barcelona, 22.—En el Palau de la Música Catalana se celebró un acto de homenaje a Lenin. Ocuparon la presidencia el consuejo de la U. R. S. S., el consejero de la Generalidad Valida y el capitán del «Hion». Se proyectaron varias películas rusas y el secretario del Partido Socialista, Olmos, rindió homenaje al primer presidente de la U. R. S. S., no mismo que Valda.

LA «JUNTA» DE BURGOS SE TRASLADA A ZARAGOZA, DONDE HAN LLEGADO CUATRO COLUMNAS NAZIS

Bayona, 22.—Se reciben noticias de España según las cuales el llamado Gobierno de Burgos piensa trasladar su residencia a Zaragoza, cuyos trabajos de fortificación han empezado hace unos días. A Zaragoza han llegado cuarenta y cinco columnas nazis, un centenar de mecánicos y observadores, cuatro columnas de alemanes, y se espera la llegada de unidades italianas.

En la Academia general y en otros puntos de la población se están habilitando sótanos para instalar allí las oficinas de la Junta burgalesa.

Los rebeldes están llevando fuerzas a Ayerbe para atacar por el frente de Funes.

Los niños huérfanos, por haber sido fusilados sus padres, los trasladan a Burgos. Los huérfanos de esta población, cuyos padres han fallecido en acción de guerra, son trasladados a Aragón.

Están recogiendo armas para regalarlas a algún franco, y hacen firmar a todo el mundo, incluso a los niños.

CARTELERIA

del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. C. N. T.

SECCION TEATROS
TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Dramática Experimental. 815 turcos: la Noche. 18 noches. El Ca de una tirada (Dan). Prólogo: El triunfo de las Germanías.
NOSTROS TEATROS.—6 vespaldas. 1 10 n. Valencia a palmas.



CUARTA SEMANA DE GRANDES ÉXITOS
TEATRO RUIZ.—6 tardes y 10 noche, reposición de Los 69 Villadiego. Otra revista de grandes éxitos. Intermisión presentación.
TEATRO ESCLAVA.—Compañía de Comedia. Responsable: Paco Pierrá. 3 tardes, Duella y escena. 945 noche, Amor y trabajo.
TEATRO APOLO.—945 noche: Exitosa gran Orquesta Iria, Billy Wells, Yuliana, Camisa, Adolina Najera, Goyena. Precios populares. Lunas, reposición del espectáculo.
TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz.—815 tardes y 10 noche: Una americana para don Grande. Éxito de gran éxito.
TEATRO LIBERTAD.—Compañía dramática. Responsable: Rambal. 6 tardes y 10 noche: Temple y rebeldía. El cuartel de la Montaña. Formidables éxitos.

SECCION CINES
Continúa de 438 tardes a 12 noche
RIALTO.—Retorno de Raltea. Completación programa otros películas.
OLIVEIRA.—72 fantasma va al Oeste. Completación programa otros películas.
CANTON.—33 cines. Completación programa otros películas.
LIBRO.—La última avanzada, en español.
TYRES.—Valles del Nava, y Compañía de copias, en español.
SILBO.—Exposición condicional y Honores sin nombre, en español.
GRAN TEATRO.—El altar de la madre, y Secretos personales.
GRAN VIA.—37 para nuestro de cada día, y No me dejes, en español.
METROPOL.—El primer del avión, y Héroes del destino, en español.

SECCION DEPORTES
TENIS.—Pelota.—Hoy 2, a las 7.30, dos partidos. Primer partido: Turrillas y Mollet, rojos, contra Sured y Julia, azules. Segundo partido: Ballo y Pico II, rojos, contra Mollet y Pico II, de Benaguasil, azules.

GUADALPOLVOS
Las mejores Bureta de Gracia

LAS PASTILLAS LORAS, curan en un día la tos y picazón de garganta. Caja 1 pta. Farmacia LA MORERA

El Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. C. N. T. ORGANIZA PARA EL DOMINGO 24, A LAS 10:30 DE LA MAÑANA BENEFICIO PRO «KOMSONOL»

UN FESTIVAL CINEMATOGRAFICO PROYECTANDOSE LOS INTERESANTES FILMS «GHETTOS»

En CAPITOL y LIRICO EL CIRCO

ESTAMOS CON VOSOTROS TYRIS y GRAN VIA

LOS MARINOS DE KRONSTADT EL «KOMSONOL» EN VALENCIA DORÉ y POPULAR

LAS TRES AMIGAS XIX ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION RUSA

MARINA y BENLLIURE TCHAPAYEFF

ESTAMOS CON VOSOTROS

«ANTIFASCISTA» No dejéis de asistir a alguna de las funciones que se anuncian y ayudad a la construcción de un nuevo «K O H S O L», para regalarlo a nuestros hermanos de Rusia y unir más los lazos de fraternidad con la U. R. S. S.

RIALTO

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. C. N. T. LUNES 25 FORMIDABLE ESTRENO FRANCISCA GAAL en

CATALINA PEÇAS y manchas del cutis CREMA PEKY VENTA EN PERFUMERIAS

España ante la Sociedad de Naciones

LA PRENSA EXTRANJERA COMENTA FAVORABLEMENTE LA INTERVENCION DE ALVAREZ DEL VAYO EN LA SESION DE AYER

Ginebra.—La prensa sobre comenta ampliamente el resultado de la sesión privada de ayer, en la que fue escuchada el orden del día de la resolución de Onda, en el sentido de que se abra debate sobre la cuestión de los rebeldes en las embajadas y legaciones en Madrid.

«El Tiro» dice: «Ha hecho la propensión china a ser un tanto más en el dominio político que en el humanitario. Había en ello una mancha política de gran alcance, cerchea muy hábil y estratégicamente por el señor Alvarez del Vayo, apoyado eficazmente por L'Express».

«Le Journal des Nations», periódico internacional, comenta: «Si anoche la demanda de Onda el Consejo habría realizado un acto de ingerencia en los asuntos interiores de España, contrario a la soberanía del Gobierno español. La ofensiva china fracasó en toda la línea. El Gobierno español ha conseguido una victoria completa muy importante al desbarcar esta nueva tentativa de ingerencia en sus asuntos interiores, y al mismo tiempo ha dado una prueba de su corrección y sinceridad al tratar las cuestiones en la Sociedad de Naciones conforme al espíritu y al articulado del pacto».

Ginebra.—La sesión pública que celebró hoy el Consejo de la Sociedad de Naciones no ofreció interés alguno, dedicándose al despacho de simples cuestiones de trámite. Junto al conflicto franco-chino, a la cuestión de Danzig y a la discusión del informe de la Comisión de Higiene sobre España, cuya impresión favorable se adelantó a medida que se delegaciones lo iban estudiando, muy otro tema que probablemente dará lugar a una discusión de bastante alcance.

En la sesión de las sesiones de la Sociedad de Naciones, Alemania, agente diplomático, e italiano, portavoz de este organismo cuando, desde septiembre, las autoridades de España contra la voluntad del señor Motta, son los dos Estados fascistas quienes dictan la política de presión a Ginebra, a pesar de estar ausentes de la Sociedad de Naciones. Alemania, agente diplomático, e italiano, portavoz de este organismo cuando, desde septiembre, las autoridades de España contra la voluntad del señor Motta, son los dos Estados fascistas quienes dictan la política de presión a Ginebra, a pesar de estar ausentes de la Sociedad de Naciones.

«La Asociación de Periodistas ginebrinos en el organismo ginebrino, cuyo presidente es el corresponsal del «Manchester Guardian», señor Doll, ha pronunciado una protesta a una proposición del presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, señor Wellington Koo. El origen de la protesta se basa en un hecho particular, pero la proposición plantea una cuestión de carácter general, se dice, a la libertad de opinión de crítica de los periodistas que se encuentran en Ginebra, no como corresponsales en Suiza o en Ginebra, sino para informar a sus respectivos países de los trabajos del organismo de paz, que es una institución internacional y no suiza».

El caso particular es el siguiente: Carlo A. Prato, redactor de «Le Journal des Nations», periódico internacional y no suizo, que se interesa sólo por la defensa del Pacto y de su espíritu de moderación de paz, ha sido acusado por los fascistas de defender con excesivo entusiasmo la política de la Sociedad de Naciones. Los fascistas de Roma y Berlín, se dice, los dos Estados contrarios al espíritu y letra de la Sociedad de Naciones, habían perdido desde hace tiempo la explotación del territorio suizo del citado periodista, bajo pretexto de que los artículos que escribía en defensa de la Sociedad de Naciones, publicados en «Le Journal des Nations» y en el «New-York Daily», del cual Carlo A. Prato es corresponsal, significaban un ataque contra los Gobiernos de Berlín y Roma, se dice, contra el fascismo. Al estar la «Rebeldía» suiza en España, «Le Journal des Nations», defensor de todos los países democráticos adictos a los principios de la Sociedad de Naciones, defendió, ocurrentemente, al Gobierno legítimo de España.

«La Asociación de Periodistas acreditados en el organismo ginebrino, cuyo presidente es el corresponsal del «Manchester Guardian», señor Doll, ha pronunciado una protesta a una proposición del presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, señor Wellington Koo. El origen de la protesta se basa en un hecho particular, pero la proposición plantea una cuestión de carácter general, se dice, a la libertad de opinión de crítica de los periodistas que se encuentran en Ginebra, no como corresponsales en Suiza o en Ginebra, sino para informar a sus respectivos países de los trabajos del organismo de paz, que es una institución internacional y no suiza».

Barcelona.—Vistaron al presidente de Cataluña los componentes de la «Unión Republicana», con objeto de darle cuenta de los resultados morales e materiales de la excursión artística que por espacio de tres meses han realizado por tierras de Francia y Bélgica. Ofrecieron al presidente la bandera que los jóvenes republicanos a la «Cuba» antes de salir de la capital francesa. La recepción durante la mencionada excursión fue de 70.000 francos franceses y 15.000 francos belgas. El presidente agradeció el ofrecimiento y observó con un hincapié a sus visitantes.

Barcelona.—Ante el Tribunal popular se vio la causa instruida contra el ex capitán de la Guardia civil, Manuel Bravo Olmos, hijo del ex conde de Balsa. Bravo Olmos, acusado de haber intentado sublevar en Vich, el 19 de Julio, a las fuerzas que guardaban dicha población. Fue condenado a 30 años de prisión.

Barcelona.—Cuando Francisco Traveses salía de un bar de la calle del Consulado, fue agredido por José Manas, que hizo sobre él varios disparos de escopeta. Según los informes recogidos, Manas venía persiguiendo desde hace días a su víctima, por haber realizado éste una estatua a nombre del agresor. El agredido quedó muerto. En un repunte efectuado en el domicilio de Manas fueron encontrados más de docientos cartuchos de fusil Mauser.

timo de España. Esta defensa provocó una ola de ira de la prensa fascista italiana, alemana y rusa, que se dio a conocer por la explotación de un artículo de un periódico internacional.

Algunos de los discursos en el Consejo de Ginebra el día de ayer, retransmitidos por el radio, fueron del señor A. Prato, el presidente de la Unión Republicana, invitado a abandonar inmediatamente esta ciudad.

La Asociación de Periodistas acreditados en la Sociedad de Naciones pide que el Consejo examine el problema general de la libertad de opinión y de crítica. Además, un periodista acreditado en el organismo ginebrino, cuando este extra lo precedente, puede defender libremente la Sociedad de Naciones y la política exterior de su país, o tiene que ajustarse a la política del señor Motta, se dice, a la que interesa a los Estados fascistas? Fue permitido, demandado permitido en Ginebra a gentes desconfiadas, atacar a la democracia, a la Sociedad de Naciones y a los hombres de los Gobiernos democráticos. Es extraño que en la sede de la Sociedad de Naciones no se pueda defender el pacto para no alterar las relaciones del Gobierno suizo con los Estados que están contra el organismo de la paz.

EN EL PAIS VASCO

Bilbao.—El secretario de la Presidencia manifestó que había recibido un telegrama de Dublín, firmado por el señor O'Donnell, presidente del Congreso republicano, dándole cuenta de haber escuchado con entusiasmo la conferencia pronunciada por el Padre Laborá en el teatro Coliseo de Dublín.

Agregó el secretario que empujaba a propósito de manifestar el fruto de la propaganda que se realiza en el extranjero por los representantes del País Vasco. También dijo que ayer estuvieron acordando el discurso del presidente Azaña el señor Aguirre y varios consejeros.

Bilbao, 22.—En un pueblo cercano a los franceses se celebró con toda solemnidad el acto de dar el nombre de Asturias al séptimo batallón de la U. G. T. Asistieron el comandante de Guerra del Norte, González Peña; los ejecutivos de la U. G. T. y del Partido Socialista y los comandantes de otros batallones de la U. G. T. González Peña pronunció un vibrante discurso que produjo gran emoción en los asistentes, que le aplaudieron con entusiasmo.

Bilbao, 22.—En el sector Urdabai-Ondarribia hubo ligero fuego de cañón por ambas partes y fuego de ametralladora con intermitencia. En los demás sectores la calma fue absoluta.

Barcelona.—Vistaron al presidente de Cataluña los componentes de la «Unión Republicana», con objeto de darle cuenta de los resultados morales e materiales de la excursión artística que por espacio de tres meses han realizado por tierras de Francia y Bélgica. Ofrecieron al presidente la bandera que los jóvenes republicanos a la «Cuba» antes de salir de la capital francesa. La recepción durante la mencionada excursión fue de 70.000 francos franceses y 15.000 francos belgas. El presidente agradeció el ofrecimiento y observó con un hincapié a sus visitantes.

Barcelona.—Cuando Francisco Traveses salía de un bar de la calle del Consulado, fue agredido por José Manas, que hizo sobre él varios disparos de escopeta. Según los informes recogidos, Manas venía persiguiendo desde hace días a su víctima, por haber realizado éste una estatua a nombre del agresor. El agredido quedó muerto. En un repunte efectuado en el domicilio de Manas fueron encontrados más de docientos cartuchos de fusil Mauser.

Barcelona.—Ante el Tribunal popular se vio la causa instruida contra el ex capitán de la Guardia civil, Manuel Bravo Olmos, hijo del ex conde de Balsa. Bravo Olmos, acusado de haber intentado sublevar en Vich, el 19 de Julio, a las fuerzas que guardaban dicha población. Fue condenado a 30 años de prisión.

Barcelona.—Cuando Francisco Traveses salía de un bar de la calle del Consulado, fue agredido por José Manas, que hizo sobre él varios disparos de escopeta. Según los informes recogidos, Manas venía persiguiendo desde hace días a su víctima, por haber realizado éste una estatua a nombre del agresor. El agredido quedó muerto. En un repunte efectuado en el domicilio de Manas fueron encontrados más de docientos cartuchos de fusil Mauser.

Frontón Valenciano

PRIMER PARTIDO Agustín Bellá, rojos, contra Chacartegui II-Nazabzi, azules
SEGUNDO PARTIDO Aramendi-Chacartegui, rojos, contra Iraola-Aristondo, azules
TERCER PARTIDO Edozaa Menor-Navarro, rojos, contra Deva-Garata-Tracot I, azules

OLYMPIA

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. C. N. T. LUNES PROXIMO



EN ESPAÑOL
La más reciente visión de la China misteriosa y de la explotación de que se hace objeto a la masa ignorante del país

La "Gloriosa" combatió ayer eficazmente las posiciones enemigas

MINISTERIO DE MARINA Parte de las nueve de la noche y aire del día de ayer

A la una y veinte de la tarde, cuatro de nuestros aparatos bombardearon las posiciones enemigas de Getafe, sobre las cuales lanzaron veinticuatro bombas.

Minutos después repitieron el bombardeo en los mismos lugares, y especialmente sobre el Aeródromo, once aviones, que arrojaron cuarenta bombas.

A las cuatro y cuarto fué bombardeado, con idéntica intensidad, el sector de Pozuelo.

FRENTE DE TERUEL.—A la una de la tarde, uno de nuestros aviones lanzó seis bombas sobre los reductos facciosos de Calamocha, y cuatro más sobre una concentración de camiones.

ANDALUCÍA.—Cuatro bimotrices bombardearon el puesto de Cádiz, en el que se encuentran muchos buques, entre ellos el crucero «Canarias». Se pudo apreciar cómo fué a pique un barco pequeño alcanzado por las bombas. Parte de éstas cayeron en el puerto.

Todos estos servicios se efectuaron sin novedad alguna por nuestra parte.

Han mejorado nuestras posiciones en el Parque del Oeste

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Facilitado a las 21/30)

FRENTE DEL CENTRO

Escasa actividad combativa. Las tropas republicanas que guardan los sectores de Guadalajara, Aranjuez y Sur del Tajo y otros, se ocupan en trabajos de reconocimiento, aquellos que el alto mando les confía.

En El Escorial y Guadarrama, fuego de fusil y cañón, sin consecuencias por nuestra parte.

En Madrid, en las primeras horas de hoy se han mejorado sensiblemente nuestras posiciones del sector del Parque del Oeste, y en las últimas de esta tarde, fué de la brigada Rovira han atacado el grupo escolar «Vicente Blasco Ibáñez», situado a la derecha de los Mataderos, así como las casas inmediatas, posiciones de importancia táctica, ya que ofrecen un excelente campo de tiro a nuestras tropas.

En la noche de ayer se pasó a nuestras filas un legionario. Sin más novedad en los demás frentes.

La aviación republicana sólo bombardea objetivos militares

Ayer fueron castigados duramente los aeródromos de Avda y Talavera, varios cuarteles, y quedaron destruidas varias instalaciones de guerra enemigas

Madrid.—Desde hace tiempo la aviación facciosa repite con gran frecuencia en los campos de aviación de Avda y Talavera, pero por las recientes lluvias éstos están convertidos en una inmensa laguna, y por esta razón los pesados aparatos de bombardeo no podían mantenerse sobre estos terrenos, convertidos en un pantano.

Re tenía la confianza de que los facciosos intentaban utilizar aunque no fuese más que para una maniobra de engaño el aeródromo, y por esto se ha creído conveniente bombardearlo intensamente, como así se ha hecho. También en los cuarteles se continuaron plenamente los objetivos y se destruyeron por completo varias instalaciones de guerra enemigas.

La aviación facciosa prosigue su racha de crímenes

VICTIMAS INOCENTES EN MALAGA Y MOTRIL

Malaga, 22.—La aviación facciosa sigue realizando sus crímenes viles criminalizando a las poblaciones civiles de esta provincia y ciudades limítrofes. Ayer voló sobre Motril, arrojando metralla y causando daños y víctimas. Esta mañana los aparatos de guerra facciosos visitaron Málaga por dos veces y salieron hacia a la vida provincia de Málaga.

Partido Comunista de España Plenos comarcales Importantisimo El próximo domingo día 24, en los puntos de residencia de las Comarcas se celebrarán los plenos de los abajo expresados, con asistencia de los Radios que las integran y que también se detallan a continuación: REQUENA: Los Radios que serán visitados por un instructor. CARCEL: Cárcel, Benegida, Alcántara del Júcar, Sallent, Eumaciel, Gabarda, Antella y Cotes. CASTELFABIB: Castelfabib, Los Santos, Casas Bajas, Torrejón, Ademuz, El Cuervo y Cuesta el Rato. CHELVA: Chelva, La Yessa, Losilla de Aras, Tuéjar, Alpuente, Titaguas y Calles. BENAGUACIL: Benaguacil, Villanarancha, Puebla Vallbona, Eliana, Ribarroja, Olcoac, Pedralva, Bugarra, Gestalgar, Casinos y Aleubas. AYORA: Ayora, Jalance, Teresa de Cofrentes, Cofrentes, Cortes de Pallás, Jaraiuel y Zorra. A todas estas reuniones o plenos comarcales, que serán preparados en los Radios por un instructor, asistirá un miembro del Comité Provincial.

¡¡Antifascistas, obreros, campesinos!! LEED TODAS LAS NOCHES VUESTRO PERIODICO "FRENTE ROJO" Extensa información nacional, noticias de todo el mundo, artículos de orientación doctrinal y política, colaboración y crítica. El mejor diario de la noche

Información Internacional

LA PRENSA FRANCESA COHENTA LA COLABORACION FRANCOBRITANICA

París, 22.—El enviado especial de los Matins en Ginebra escribe: «Lo que continúa siendo el eje del interés de la reunión, es el acuerdo de colaboración franco-británica. Unidos, Francia y la Gran Bretaña pueden y deben ejercer en Europa una influencia determinante y sólida por poco que consistan en no desconocer las realidades políticas».

El «Petit Journal» dice: «La solidaridad franco-británica parece más fuerte que nunca. Es este, especialmente, un factor de optimismo para solucionar diversas cuestiones pendientes».

En el «Petit Parisien», Bourguier declara: «Según las últimas noticias, Alemania se muestra mejor dispuesta que Italia a tener en cuenta las opiniones franco-británicas. La diplomacia inglesa ha conseguido en los últimos días, en Berlín, apreciables resultados, debidos, probablemente, a perspectivas para el Reich en el terreno económico. Se sabe, en efecto, por las declaraciones de Blum y Eden, que Francia e Inglaterra piensan reanudar, con el apoyo de los Estados Unidos, un gran sistema de cooperación económica, en el que Alemania podría encontrar ventajas sustanciales».

El «Excelsior» dice: «El Gobierno francés, de acuerdo para esto con el Gobierno británico, sigue resuelto a no sacrificar las aspiraciones y las alianzas de Francia. Finalmente, Francia e Inglaterra, cuya política común continúa estando basada en la S. de N., deben armonizar sus esfuerzos para restaurar la autoridad moral y material de la institución internacional de Ginebra».

Portinari comunica desde Ginebra a «l'Echo de Paris» que el Gobierno turco ha propuesto a Francia la conclusión de un tratado de alianza militar para la defensa del Sandjak, tratado que no implicaría ninguna agravación de las responsabilidades de Francia, ya que el tratado francés obliga a los franceses a defender la integridad territorial de Siria.—(Fabra.)

EL DISCURSO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA CAUSA GRAN SENSACION EN PARIS

París, 22.—El discurso pronunciado en Valencia por el jefe del Estado español, don Manuel Azaña, ha causado viva sensación en los círculos políticos y diplomáticos de esta capital, en los que se considera la jornada de ayer como una de las más interesantes del panorama internacional.

Los periódicos hacen resaltar especialmente los párrafos del discurso que se refieren a la cuestión de Marruecos; a la determinación del Gobierno y del pueblo de combatir hasta el fin; a la intervención en el conflicto de ciertas potencias extranjeras, con el consiguiente peligro de una conflagración general; y el deber de los demás países de limitar la guerra, restableciendo el respeto del derecho internacional, escandalosamente violado.—(Fabra.)

EL INTRUSO FISKOVICH ES EXPULSADO DE SUECIA

Estocolmo, 22.—En cumplimiento de la orden de expulsión dada por el Gobierno sueco, ha abandonado la capital el intruso Fiskovich, que en julio pasado representaba en Suecia al Gobierno legítimo de la República española y lo traicionó, poniéndose a las órdenes de los facciosos. Como es sabido, desempeña la representación del Gobierno de la República en Suecia la camarada Isabel C. de Valencia.

EL XXX ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL SABIO QUIMICO MENDELIEV

Moscú. (Especial para VERDAD).—En la Universidad del este de esta capital ha tenido lugar una solemne asamblea dedicada al 30 aniversario de la muerte del gran sabio ruso Mendeliev. El presidente de la Academia de Ciencias de la U. R. S. S., camarada Komarov, hizo el elogio de Mendeliev y puso de relieve la influencia de éste en el desarrollo de la ciencia mundial y el significado que para la ciencia de la Unión Soviética tienen las inmortales obras del gran sabio. Los académicos Persman, Tsch Habichtsev y otros pronunciaron también discursos en elogio de Mendeliev.

LAS OBRAS DE LENIN

Moscú. (Especial para VERDAD).—La Cámara del libro de la U. R. S. S. publica datos sobre la cantidad de ediciones de las obras de Lenin. Durante el período de 1924-26 se publicaron 2.381 ediciones de libros de Lenin en una cantidad de cerca de 80.000.000 de ejemplares. En idioma ruso se publicaron 1.300 libros de Lenin con cerca

700 libros con cerca de ocho millones de ejemplares.

Además se han publicado 193 libros de Lenin con un tiraje de 231.000 ejemplares en numerosos idiomas extranjeros.

Este año se editará en un nuevo trabajo complementario para un total de 70.000 ediciones completas la serie entera de las obras de Lenin.

Por otra parte se publicarán fuera de la serie 35 obras de Lenin con un tiraje total de cerca de ocho millones de ejemplares.

LA ORGANIZACION DE LA AVIACION SOVIETICA

Moscú (Especial para VERDAD).—Con motivo de cumplirse mañana el décimo aniversario de la organización de la aviación, que cuenta actualmente con 315 millones 300.000 aviones, la Prensa publica interesantes datos sobre el trabajo realizado por esta organización.

En el año 1929 se crearon las primeras escuelas de aeronavegación y actualmente en el país funcionan 170 clubs aeronáuticos. Solamente durante el año 1936 más de 20.000 jóvenes y muchachas obtuvieron un dominio perfecto de la técnica de los planeadores.

En todo el país actúan unos dos mil círculos de aficionados y técnicos en la aviación de planeadores y hay 200 estaciones de aparatos de esta clase.

Por otra parte se ha creado una gran red de estaciones de paracaídas.

Solamente durante el año 1936 los paracaidistas efectuaron más de 30.000 saltos desde aviones.

Los records mundiales de salto en paracaídas pertenecen todos a la U. R. S. S. Los nombres de los paracaidistas, Ievfiev, Ievdókimov, Milnov, Zabelin, Foclova, Komenieva, Fasetka, Nicoláieva, Iekováieva y otros son conocidos más allá de las fronteras de la U. R. S. S. Finalmente los Osavínquim realizan un gran trabajo de preparación para la defensa aérea y química del país.

Más de cinco millones de la Unión Soviética siguen las normas presididas por la insignia D. P. V. J. O. (Defensa aérea química militar).

Cinco escuelas de estudios químicos pertenecientes a la Osavínquim aprovechan los medios técnicos de esta organización para la agricultura, especialmente en aquello que se refiere a la lucha contra los parásitos del campo.

DETENCIONES EN LISBOA

Lisboa.—La policía ha detenido anoche a numerosas personas que se hallaban en el interior o los alrededores de los edificios afectados por las explosiones. Estas detenciones no son más que preventivas, ya que parece poco probable que los autores de los atentados permanecieran en los lugares de los sucesos. La policía cree que el número de complicados es poco elevado, ya que el secreto de la conjura no ha sido divulgado.

LA CAMPAÑA ALEMANA CONTRA CHECOSLOVAQUIA

Fraga, 22.—El Ministerio de Defensa nacional ha publicado un comunicado, contestando a la prensa alemana, la cual dijo que el acercamiento al agregado militar alemán de que se informase por el mismo sobre el pretendido «sentimiento socialista» expresado en Checoslovaquia, no tenía ningún valor, pues esta nación, en tiempo oportuno, había disminuido el empleo antes de su llegada. El comunicado dice lo siguiente: «El coronel Techunka, agregado militar alemán, se presentó algún tiempo antes de las memorias de otoño de 1936 en el Ministerio de Defensa nacional, y declaró haberse informado de la construcción de un aeródromo destinado a la aviación soviética, realizado por soldados soviéticos. El Estado Mayor le aseguró que esto era falso, y haciéndole la proposición de que se fuera a la existencia del aeródromo en cualquier lugar de Checoslovaquia le hiciera conocer en el Ministerio y saldría inmediatamente hasta el lugar señalado un oficial. El agregado alemán falló y ya no se sabe nada acerca del pretendido «sentimiento». Esta proposición ha sido hecha al nuevo agregado, que no ha querido aceptarla».

EL CONSEJO DE LA S. DE N.

Ginebra, 22.—La sesión pública del Consejo de la Sociedad de Naciones ha aprobado diversos informes relativos a las actividades técnicas de esta Sociedad. Fué aprobado, entre otros, el informe del representante de Suecia, señor Samils, encargando al secretario general invite a los Gobiernos de la Unión Soviética y de la República de China a que se reúnan en un comité de expertos para estudiar el acuerdo sobre la evasión de capitales. El Consejo examinó a continuación las condiciones del voto y

demandas de aviso consultivo dirigidas al Tribunal permanente de Justicia internacional de La Haya.

El ponente señor Wellington Kov hizo constar que sobre este asunto se han demostrado grandes diferencias de criterio entre los Gobiernos.

El señor Antonesco, representante de Rumania, manifestó que estas demandas requieren la unanimidad del Consejo.

El representante de Suecia, apoyado por el de U. R. S. S. y de España, propuso que el problema sea sometido al Consejo de Reforma del Pacto.

No pudo llegarse a una conclusión, y por tanto no hubo acuerdo. Será fijada posteriormente la fecha para la celebración de la sesión próxima del Consejo.

AUN NO SE CONOCE LA RESPUESTA ALEMANA A LA NOTICIA BRITANICA

Berlín, 22.—El texto de la respuesta alemana al memorándum inglés, que será casi seguramente entregado mañana al embajador inglés, será sometido hoy a Hitler, que lo aprobará después de consultar a los diferentes departamentos interesados. Es posible también que el Führer espere a hablar con Goerig, a su regreso de Roma, antes de dar algunos retoques en el documento.

En los círculos políticos se afirma que la respuesta es positiva en conjunto y tiene en cuenta las respuestas de otros países llegadas ya a Londres, especialmente la de Francia y Rusia.

¿SE DISOLVERA LA CAMARA JAPONESA?

Tokio, 22.—La mayor parte de los ministros, especialmente el de la Guerra, estiman que la única solución que pueda dar al grave conflicto que ha surgido entre el ejército y los partidos políticos, sería la disolución de la Dieta.

Sin embargo el Gobierno quiere dar a los partidos una última oportunidad para que renuncien a su oposición y colaboren con el Gobierno. Prosiguen las negociaciones con este fin. Estas negociaciones habrán de tener un resultado positivo mañana, ya que el aplazamiento de la Dieta es por tres días. Si no renuncian a su oposición se disolverá la Cámara.

Partes de guerra de ayer

EL DEL CONSEJERO DE LA GENERALIDAD

Bercelona.—El comunicado de ayer mañana del consejero de Defensa de la Generalidad dice: «Circunscripción Norte.—Tlroteos en Alcubierre e Igrles. En el sector de Tlertz la artillería enemiga ha disparado sus baterías sobre Monte Aragón y el Molino Casayús, sin consecuencias por nuestra parte. En el resto del frente, sin novedad.» El comunicado de la noche dice: «Incursiones de la aviación enemiga, sin ningún resultado.»

Recepción en honor de la Comisión parlamentaria belga

A las seis de la tarde se efectuó en el Ayuntamiento una recepción en honor de la Comisión de Parlamentarios belgas que se encuentran entre nosotros. Como se recordará, esta Comisión, de la que forma parte el gran amigo de España Camilo Huymans, alcalde de Amberes y presidente de las Cortes de Bélgica, ha llegado a nuestra nación a documentarse sobre la guerra y sobre los múltiples problemas derivados de ella, en orden a la solidaridad humana.

Vienen en dicha Comisión política eminentes y hombres competísimos en cuestiones de sanidad. El Parlamento español ha querido corresponder a la visita de los prohombres belgas, rindiéndoles un homenaje de admisión y respeto. Este se celebró ayer en el Ayuntamiento de nuestra ciudad. Asistieron a la recepción el ministro de Propaganda don Carlos Espín; el subsecretario de dicho Ministerio, don Federico Mifanar; el de la presidencia don Rodolfo Llopis; el de Estado, señor Casanova; el vicepresidente de las Cortes, señor Fernández Ojeda; el secretario general del Ministerio de Estado, señor Urcía; los diputados don Francisco, presidente de la Comisión Permanente; González Sicilia, San Andrés y Pascual León; el oficial mayor del Congreso, señor Cuevas, y los altos funcionarios Ayala, Herrero, Medina y Muñoz.

El alcalde de Valencia señor Cano Coloma, acompañado de las personalidades políticas y de las autoridades, recibió a la Comisión de parlamentarios belgas.

Cómo oyen misa los católicos de Vitoria

Se surgió una nueva modalidad de los autos de fe con los que se celebran los ritos trágicos de la Santa Inquisición. No existe la pira para los herejes, es cierto. La quemadura de herejes en la plaza pública resultaría probablemente un espectáculo demasiado hediondo, y por ello se ha buscado una fórmula nueva que, asegurando la continuidad del espectáculo, no lo haga tan repugnante. Estos números fuertes de la quema de herejes se guardan, sin duda, para más adelante. Por ahora, ensayan dar a la misa religiosa un aire de fiesta circense que parezca imposible que surtiera en una imaginación católica. Es en Vitoria en donde la misa ha venido a constituir un espectáculo semanal con el que se enardece el respeto público. La referencia que tenemos es tan auténtica como para estar garantizada por un sacerdote, Luis Ramírez, que la ha facilitado en una carta escrita a sus familiares.

En Vitoria, según cuenta este sacerdote, están encadenadas todas las mujeres de izquierda. Están encadenadas, naturalmente, aquellas a las que todavía no llegó el burro de fusilamiento. Les han ropado completamente la cabeza, y les han dejado un leve flequillo, que única finalidad es la de poder prender en el pelo con los colores de la bandera monárquica. Los domingos, estas mujeres, entre una doble fila de falangistas y roquelés, salen formadas de la cárcel y las conducen a la Iglesia. La conducción se verifica a las horas más animadas del día, y por las calles más céntricas de la capital. Las prósperas tienen una corona que consiste en marchar con el brazo extendido y dando gritos de «¡Arriba España!» y «¡Abajo el Reich!». El traje desde entonces mujeres suscita la hilaridad de los facciosos que, entre las carcajadas del espectáculo, toman su devocionario de oraciones y se marchan tras la comitiva para oír misa.

Además se oye misa en Vitoria todos los domingos. La referencia—repetísimos—no es nuestra, sino de ese sacerdote, cuya carta ha llegado a nuestro poder con la narración rigurosa del espectáculo. Por cierto que el sacerdote hace el relato con acento recogido. Probablemente el principal—el espectáculo referido en su carta. Probablemente, revestido con los hornamentos que imponen sagrados, oficiaría en la misa, y cuando desfiló el altar en donde se celebraba volviera su cara hacia los feligreses, según ordena el rito, y les ofrecería después de consumada la trasmutación de las especies, de lo que nos hablan los misterios del dogma—el cuerpo de Cristo, tendría una sonrisa complacida al ver aquella fila de mujeres prósperas, a las que se conducía allí para sustentar el ropado criminal de los facciosos. De esto al auto de fe no hay, ciertamente, demasiada diferencia. No hay tal vez otra diferencia que la de un más cruel rudimiento del iniciado, porque en este espectáculo no aparece siquiera el fanatismo como un elemento.

Así oyen misa los católicos de Vitoria. El retorno de la Iglesia a la cárcel se hace con la misma espantosa ostentación. De la Iglesia salen, con sus devocionarios místicos en la mano, los vendedores, y con sus manos entre endenas, los vendedores. Los vendedores, en este caso, no solamente son mujeres, sino algo más: madres. Tras ellas, sollozantes y llenas de angustia, caminan unos ríos cristianitos. Son los hijos de esas cristianitas que primero perdieron a su padre, fusilado por el repórter fascista, y más tarde ven a su madre en esta terrible procesión en la que el dolor cruje en el alma de los niños y aprisiona, con indecible anagnoré, el corazón de las madres. Desde los balcones, desde las calles, entre el holgorio de las plazas, los católicos ríen. Toda aquella fiesta de tragedia, de crueldad y de ferocidad tiene un nombre dulce, aureolado de paz. El nombre de tanto sacrificio de la misa, según los católicos de Vitoria.

Resumen de la prensa de Madrid

«POLITICA»

Hace un gran elogio del discurso pronunciado por el señor Azaña, ayer, y dice que sus palabras habrán logrado calar en lo más hondo de los españoles, animándoles en la lucha heroica que vienen sosteniendo en defensa de la libertad colectiva contra la opresión que se pretende imponer desde fuera para lograr la victoria, que no será el triunfo de un hombre, por ídolo que sea, ni el de un partido, sino el triunfo de España, cuya bandera republicana simboliza las libertades de todos los pueblos que la integran.

«AHORA»

Declara una vez más que lucha por los derechos de la República democrática, por la independencia de España, y también se refiere a las palabras pronunciadas por el señor Azaña, que dice constituyen uno de los tres hechos importantes sucedidos en los últimos meses, que definen inconfundiblemente ante el mundo entero el carácter de nuestra guerra.

«EL SOCIALISTA»

Elogia también el discurso del Presidente de la República y dice que sus razones y apelaciones tendrán el éxito y la aceptación que propios y extraños quieren que tengan. Pero su emoción, por ser específicamente español, sólo puede resonar en la conciencia de los españoles. Pregunta si en su aspecto internacional pueden ser más poderosas las razones denunciadas por el Jefe del Estado español. «Surtirán o dejarán de surtir los efectos que la justicia de la causa española y las exigencias del derecho internacional imponen, pero en ningún momento se podrá argüir, cualesquiera que sean las consecuencias de una inhibición culpable, que no se avisaron por España los riesgos de mantener una situación, más que anormal, monstruosa.» Termina diciendo que de nuestra subordinación a

la disciplina depende la mayor o menor duración de la guerra, como ha dicho el jefe del Estado en su segundo discurso a la nación española.

«EL DELEGADO DE ABASIOS TIENE EL PROPÓSITO DE EVITAR LAS COLAS, ORGANIZANDO LA APORTACION DE VIVERES Y RACIONANDO ALGUNOS ARTICULOS»

Madrid.—El delegado de Abasios de la Junta de Defensa de Madrid ha manifestado que hoy que asienta con el espectáculo lamentable de las colas, la base fundamental del abastecimiento es la utilización organizada de los medios de transporte. Ni un sólo coche que salga de Madrid debe regresar sin cargamento de víveres. Hay que centralizar el abastecimiento en un solo organismo para evitar las desigualdades. Esto no quiere decir que cuantos tengan posibilidades de traer víveres a Madrid dejen de hacerlo. Terminó diciendo que se cuidaría un racionamiento de artículos de primera necesidad.

«EL HEROISMO DE MADRID»

Ayer, en la Fuera del Sol, ante los altavoces de la radio, se escuchó un grito inmenso para escuchar el discurso del Presidente Azaña. Por encima de la multitud comenzaron a silbar los obuses, y así durante más de un cuarto de hora. Los obuses sonaron y el auditorio siguió prendido del atavoz. Acaso presentía esta escena el Presidente Azaña cuando, en su discurso, elogiaba el heroísmo de Madrid, el heroísmo de aquellos madrileños que le escuchaban sobre los escombros y bajo los obuses.

LOZA — PORCELANA — CRISTAL — CACHARRERIA Casa MONLEON GRAN SURTIDO DE PEGERAS Y PEGES DE COLORES Precios reducidísimos Comida para los pocos Plazn del Cid, números 12 y 14 - VALENCIA RELOJ IDEAL TEMPUS ERNESTO PEREZ Relojería exclusiva Calle Serranos, 1-Teléfono 18.377

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del teniente de alcalde, camarada Rodríguez Tortajada, celebró sesión el Ayuntamiento.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se entró a discutir el orden del día.

Pasó a Comisión un dictamen de Hacienda en el que proponía se ingresara definitivamente en la Caja municipal el 50 por 100 de la suma depositada por José Vicente Vismiegra, y otros en la Administración de Mercados en concepto de arbitrio sobre reventa de localidades, y que se devolviera a los interesados la cantidad restante en las condiciones que se especifican en el dictamen.

Fueron aprobados varios dictámenes de optimando reclamaciones sobre la aplicación de los arbitrios sobre acciones, rútiles, miradores y otros.

Se aprobó la ampliación en 20.1713 pesetas el crédito de 12.23035 pesetas acordado por la Corporación el 18 de los correcciones para el pago de haberes devengados por el personal del cuerpo de Sanidad municipal, subsanándose así el error producido según informe de la Inspección de Sanidad.

Con cargo al capítulo de Imprevistos se aprobó se satisficieran los haberes, hasta el 31 de diciembre último, de los médicos que prestan servicio en la Posta Sanitaria de la Lonja.

Fue aprobada la distribución de fondos formada por Intervención para satisfacer atenciones del presupuesto en el presente mes de enero.

En el despacho extraordinario

fué aprobada una proposición para que, con cargo a la partida para créditos reconocidos del vigente presupuesto, se satisficieran una vez aprobadas por quita correspondiente, las facturas de los gastos de pasaje a nivel del ferrocarril Central de Aragón.

Fue reconocido un crédito de 73540 pesetas por gastos de locomoción, hasta 31 de diciembre, de individuos del cuerpo de la Guardia municipal y Agentes de Circulación en actos de servicio.

Quedó enterada la Corporación de la liquidación de los presupuestos ordinarios y de ensanche correspondientes a 1938.

Y, por último, se aprobó el que se equiparan los jornales de los cuatro carreteros de la brigada de Montañas a los otros que perciben actualmente 1150 en las brigadas municipales.

En ruegos y preguntas el camarada Vela recordó a la Alcaldía que tuviese muy en cuenta la pregunta que hace unas sesiones dirigida a la Presidencia sobre el personal era para todos los empleados y pido que, si es así, conste en acta para saber estos funcionarios a qué atenerse sobre el particular. La Presidencia dijo que tomaba buena nota del ruego.

LAVAD CON JABON LAS TORRES

El Presidente de la República se dirige al pueblo español

Hemos cumplido el terrible deber de ponernos a la altura de este destino

Ningún régimen será posible en España si no tiene por base lo que acabo de decir, y como yo en mi vida pública no he tenido más que dos pasiones, la pasión española y la pasión de la libertad, cifro estas dos pasiones en una sola cosa: en el hombre libre con el galaxión de ciudadano español en una República de hombres libres. Esta es para mí la ambición mayor, y creo que para todos los que me escuchan.

Vendrá la paz y espero que la alegría se colme a todos vosotros. A mí, no, señores. Permítanme decir esta terrible confesión: que desde el día que estoy no se cocean, en circunstancias como ésta, más que terribles sufrimientos, torturas del ánimo de español y de más sentimiento de republicano. Ninguno de nosotros hemos querido este tremendo destino, ninguno lo hemos querido; hemos cumplido el terrible deber de ponernos a la altura de este destino.

Vendrá la paz y vendrá la victoria. Pero la victoria será una victoria impersonal: la victoria de la Ley, la victoria de la Justicia, la victoria de la República. No será el triunfo de un candidato, porque la República no los tiene y porque no vamos a sustituir el antiguo militarismo oligárquico y autoritario por un militarismo demagógico y tu-

multario, más funesto que el otro y más ineficaz todavía en el orden profesional.

La victoria será impersonal, porque no será el triunfo de ninguno de nosotros, ni de nuestros partidos, ni de nuestras organizaciones; será el triunfo de la libertad republicana, el triunfo de los derechos del pueblo, el triunfo de las entidades morales delante de las cuales nosotros nos inclinamos. No será un triunfo personal, porque cuando se tiene el do-

PARTIDO SOCIALISTA

Agrupación de Valencia

Advertimos a todos los compañeros que deseen concurrir a las plazas de alumnos en cada una de las Escuelas Populares de Guerra, de Ingenieros y de Transmisiones convocadas al efecto, se paxen por secretaria de doce a una de la mañana y de siete a ocho de la tarde, con el fin de entregarles la documentación correspondiente.

Verificado el escrutinio de la votación celebrada durante los días 20 y 21 para nombrar a los compañeros representantes del

partido en el Concejo municipal, han resultado elegidos por mayoría de votos los camaradas Manuel Blasco Ferrer, Francisco Sales Porter y Victor Sales Sarrin.

Valencia, 31 de enero de 1937.

—El Comité.

AVISOS

FEDERACION GRAFICA ESPAROLA-U. G. T.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA GRAFICA-O. N. T.

Se convoca a todos los compañeros parados, pertenecientes a ambas organizaciones sindicales, a la reunión que se celebrará, de manera conjunta, en el local del Sindicato de la Industria Gráfica, Po-

ta Liern, 4, el próximo día 28, a las siete de la tarde. A esta reunión asistirán los delegados de las Directivas en la Bolsa del Trabajo.

SINDICATO PROVINCIAL DEL TRANSPORTE-U. G. T.

Se comunica a todos los afiliados a este Sindicato de Valencia y su provincia, que se encuentren sin colocación, que se presenten por todo el día de hoy por la Secretaría de Servicios para notificarnos un número de sumo interés.

AFICULTORES Y COLMENEROS

Se os invita a una reunión, que tendrá lugar mañana domingo, día 29, a las diez de la mañana en punto, en el local del Sindicato Veterinario, calle de Salvá, número 3, principal.

Reclutamiento antifascista

Socialistas	3
Comunistas	2
Esquerda Republicana	2
C. N. T.	43
U. G. T.	19
F. U. E.	1
Sin partido	1
Total	77

Extracto de Malta Dr. GREUS

Alimento vegetal reconstituyente

Farmacía: Plaza Santa Catalina, 4

Juventudes Socialistas Unificadas

RADIO PUERTO

Se pone en conocimiento de los jóvenes antifascistas de estos pueblos, que hoy, a las 6:20 de la tarde, en el local de la Agrupación Socialista del Puerto, Libertad 20, dará una conferencia el camarada Bernardo Cogollo, del Comité local, que disertará sobre el tema «Después de la Conferencia Nacional de las Juventudes...» Consiguas del momento.

FRACCIONES SINDICALES

Ruñones

Metallurgia y Construcción.—Sábado 28, a las cuatro y cinco tarde, respectivamente. —Martes 29, a las 7:30 tarde.

Administrativos.—Martes 29, a las 7:30 tarde.

Trabajadores Crédito y Finanzas.—Miércoles 27, a las 7:30 tarde.

Artes Blancas.—Jueves 28, a las 7:15 tarde.

Vestido y Tejido.—Viernes, a las 7:30 tarde.

Transportes.—Sábado 30, a las siete tarde.

Teléfono de "VERDAD" Número 10.228

Informe del camarada Santiago Carrillo

Ante la Conferencia Nacional de Juventudes

(Texto taquigráfico) (V)

Nosotros tenemos que ir a esas brigadas, no a discutir sobre los problemas políticos, porque en una brigada habrá que discutir después de haber trabajado más de las horas de jornada, después de haber producido más y mejor de lo normal, esas brigadas tienen todavía que discutir, tienen todavía que trabajar, pero no van a discutir sobre el no anarquistas tienen razón ni el anarquista comunista; van a discutir sobre el trabajo que han realizado en el momento, sobre si la medida de trabajo que han realizado puede ser mañana mejor, van a ser en conjunto auxiliados por los técnicos, a los que tenemos que invitar en este movimiento de la juventud española para que nos oriente, para si es posible fabricar cada día más rápidamente y lograr mejor producción, porque de esta manera la juventud que trabaja en la industria hará su aportación heroica a la lucha que sigue todo el pueblo español.

Camaradas: he ahí nuestra gran tarea en la industria.

Ahora bien; yo insistiré una vez más. Si los jóvenes socialistas unificados intentáramos llevar a esas brigadas nuestras insignias, nuestras banderas simplemente, nuestra política única, nosotros cometeríamos el error de destruir en su nacimiento esas brigadas, y esas brigadas tienen que desarrollarse, esas brigadas

tenen que ser fuertes, esas brigadas tienen que ser un movimiento nacional lanzado en la medida que nosotros podamos plantear en ellas mejor que nada, no los problemas políticos abstractos, sino, sobre todo y por encima de todo, el problema fundamental de la producción.

Por eso decía yo que nuestra línea, una vez más, es la línea de la victoria. Es la única línea que puede darnos la victoria, la línea del trabajo amplio entre las masas. La línea de la unidad de las masas de la juventud. Es la única línea que la juventud toda, que la juventud, no sólo el movimiento socialista unificado, sino toda la juventud española, tiene hoy para conseguir el triunfo.

Nosotros tenemos que hacer que esas brigadas de choque sean como un ejército regular de la retaguardia, que esas brigadas de choque sean como las brigadas que están en el frente, a diferencia de que el trabajo se realiza sobre las fuentes de la revolución. He ahí nuestra gran tarea en la industria en los presentes momentos. Pero en la retaguardia está también el campo. Nosotros ya hemos dicho de una manera bien clara, cómo nosotros creemos que ha sido un error la política de algunas organizaciones intentando aplicar en el campo medidas socializadoras prematuras, como ese error proviene de la incompreensión de los momen-

tos actuales. Nosotros hemos visto que no sólo esas organizaciones, sino nuestra propia juventud, en los primeros momentos de la guerra, no comprendiendo el carácter de nuestra lucha, defendían también esas medidas colectivizadoras. Pero vosotros sabéis bien, camaradas de las provincias campesinas, como cuando la Federación ha dicho que ese no era el camino y vosotros habéis empezado a trabajar por el camino justo, la situación en el campo ha comenzado a variar aunque poco, por el escaso tiempo que habéis tenido para ello.

Nosotros corremos por error, por perjudicial, por comprometedor para la victoria, todo intento de socialización prematura. No hará falta que habiéndose de cómo en el único país del mundo que ha hecho la revolución, después de 19 años de poder proletario, es cuando se ha comenzado a colectivizar la tierra, como vamos a hacer nosotros, en plena República democrática, lo que ha hecho la República soviética después de 19 años de poder obrero?

Nosotros decimos que nuestra línea, hoy, y por mucho tiempo, mientras la situación de nuestro país no permita otra cosa, es la línea de la defensa del pequeño campesino, de los intereses legítimos del pequeño propietario del campo.

Vosotros habéis visto, sobre todo los que estáis en las provincias campesinas, los errores de la otra línea. Vosotros habéis visto cómo en algunos pueblos, cuando habéis movido a la juventud para ir a la guerra, los padres campesinos de esos jóvenes recomendaban a sus hijos que no fueran al frente a luchar, ¡y por qué era eso! Porque nuestros errores habían hecho que esos campesinos pensaran que no sólo el fascismo, que no sólo los invasores eran los enemigos de sus intereses. Los campesinos habían pensado que también en nosotros tenían los enemigos de sus intereses. Y porque pensaban eso, no querían exponer a sus hijos al peligro de morir defendiendo, no sólo sus intereses, sino otros intereses que les eran ajenos.

campesinos van a ser los mejores luchadores por la independencia de la patria.

Habéis visto que, a lo largo de todo mi informe, hay una línea fundamental. La línea de la movilización de toda la juventud española, la línea de la alianza nacional de la juventud. No otros sabemos, camaradas, que las tareas de la retaguardia son extraordinariamente importantes; pero cuando nosotros queremos movilizar a la juventud, que está hoy en la retaguardia, no pensamos que esa juventud trabaja en la retaguardia, pensamos, sobre todo, que el Ejército popular de nuestro país está en su iniciación; pensamos, sobre todo, que de las masas de la juventud que hay en la retaguardia, es preciso movilizar, para llevarlas a los frentes, todavía decenas y decenas de millones de jóvenes laboriosos de España. Para eso trabajamos; en esa dirección se orienta todo nuestro trabajo. Dar cada día, según las necesidades de la guerra lo exijan, nuevas muchedumbres de jóvenes, que están orgullosos, que lo estarán cada día más, de ser los que, con el fusil en las manos, defendan la libertad y la independencia de la patria invadida.

Pero esa juventud, que tiene que ir al frente, que tiene que trabajar en la retaguardia, debe tener desde ahora ya una educación militar. Debe de saber desde ahora el manejo de las armas, y la juventud de Madrid ha comenzado ya un trabajo encaminado a conseguirlo. La juventud de Madrid ha desarrollado sus grupos «alerta», en los cuales toda la juventud trabajadora de Madrid, sin distinción, aprende la instrucción militar. Nosotros no decimos que haya que hacer grupos alertas en todo el país. Lo que decimos es que por todo el país, no nuestra juventud, sino toda la juventud española, tiene que aprender la instrucción militar, el manejo de las armas, tiene que estar en condiciones de que, en el momento en que sea llamada a la lucha por que nuestras libertades se hallen en peligro, sean ya combatientes, están ya preparados en

el manejo de las armas y pueden con esa educación y con su fe y con su arrojo enfrentarse victoriosamente con el enemigo.

Y otra tarea de la juventud en la retaguardia. La juventud tiene el deber de movilizarse para la defensa de las mujeres, de movilizarse para la defensa de los niños. No puede suceder en ningún pueblo más de España lo que está sucediendo en Madrid. Todos los días en que la aviación fascista vuela sobre Madrid y deja caer sus bombas, millares y millares de niños, millares y millares de mujeres, sienten los efectos materiales y morales de los bombardeos.

Nosotros tenemos que hacer que ningún pueblo de España esté indefenso contra la aviación, que ningún pueblo de España esté indefenso contra las incursiones de los enemigos de nuestra patria hacen sobre los territorios abiertos.

Nosotros, los jóvenes, hemos de tomar sobre nosotros, como una tarea más, la construcción de refugios contra la aviación en todo el país, en los pueblos más insignificantes, y al lado de la construcción de refugios, las fortificaciones. Nosotros hemos de fertilizar nuestro país.

Habría quien piense que a estos pueblos de Levante no puede llegar jamás el enemigo.

Habría quien piense que no pueden llegar jamás los fascistas v. por consiguiente, se absolutamente innecesario fortificar. Lo mismo pensaban en Madrid, compañeros igual idea tenían los ciudadanos de Madrid. No pensaban que el enemigo pudiera llegar un día a las mismas puertas e incluso a la misma ciudad, y cuando llegó el enemigo, hubo que oponerle, no una muralla de fortificaciones, sino una muralla de pechos que nos ha costado la vida de nuestros mejores luchadores, de nuestros mejores combatientes.

Pues bien, camaradas, en ningún punto de España puede volver a suceder esto. Lo mismo que han a otros sitios, sin que esto quiera llegar a Madrid, pueden llegar decir que nosotros no hemos de triunfar en la guerra. Pero hay

que estar preparados. Que cuando llegue el enemigo, si es que ha de venir, nos encontremos bien preparados para resistir y rechazarlo con la menor cantidad de bajas posible.

Nosotros decimos, he ahí otra gran tarea de la juventud en la retaguardia.

Naturalmente que las muchachas, los jóvenes, no pueden estar apartados de este movimiento. Naturalmente que ellas son un factor importante en nuestra guerra. Nosotros hemos visto a las mujeres luchar a nuestro lado y con nosotros las hemos visto, sobre todo, ayudar desde la retaguardia para ganar la guerra, pero nosotros también las hemos visto, y por qué no decirlo y no reconocer así, temerosas de la lucha, temerosas de que sus familiares y sus hermanos fueran a defender la libertad de nuestro país. Nosotros no podemos referirnos, ni hablar del trabajo en la retaguardia, a esas mujeres que alejadas han luchado y han muerto en los frentes. Esas luchadoras heroicas, que serían siempre un estímulo y un ejemplo, no sólo para las mujeres, sino también para los hombres, esas luchadoras con una excepción. Nosotros tenemos que pensar que la mayoría de las mujeres españolas están aún apartadas de las preocupaciones de la guerra. Nosotros tenemos que pensar que la mayor parte de las mujeres de nuestro país todavía no se han preocupado de participar activamente en la lucha por la victoria, y nosotros tenemos en parte la culpa, porque nosotros no hemos sabido realizar hasta el presente la política necesaria para que las mujeres participaran en la guerra.

(Continuará.)

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
DELEGACION EN VALENCIA

Préstamos al 6 por 100 hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiente al prestatario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fácilmente de conseguir en los préstamos contratados con particularidad, plazo corto plazo, ni sea a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

AUTOMOVILISTAS

Carnets chofers, enseñanza de conducción rápidamente. Las Agencias «LA UNICA», «COLL» y «MARRIN», en grupos fusionados «COLONA».

COLON, 32. Teléfono 18.588

TELAS IMPERMEABLES

BRAGUEROS - MEDIAS GOMA

CLAUSOLLES

L. Caballero, 2

¿Quiere vender su máquina de escribir?

La Reconstructora Colectiva paga más que nadie

AVENIDA 14 ABRIL, 18

TINTA PARA ESTILOGRAFICAS

MESAS Y VELADORES

Comprocenta y alquila de mesas, veladores y otros para oficina. Se alquilan veladores de oficina y veladores para reuniones y mostradores.

Se alquilan servicios para platos para baquetos, bodas y banquetes, a precios económicos.

CASA PALETES

Calle del Hospital, 13

Teléfono 11.238

TOS

seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, catarros, asma, acesos de sofocación y opresión, anginas, dificultad al tragar, fetidez del aliento, inflamaciones de la boca y garganta, etc.

¡SU CURACION Y ALIVIO INMEDIATOS!

PASTILLAS CAÑIZARES

Farmacía y Laboratorio CAÑIZARES, Caballeros, 47

Cloro-boro alcalicas mentoladas

Redacción y Administración:
TRINQUETE DE CABALLEROS, 14
Teléfono 10.228 - Apartado 453

SUSCRICION:
Capital, trimestre 9.— ptas.
Región, trimestre 19'50
Fuera región, año 42.—

EL CONGRESO NACIONAL DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS

En la primera sesión hablan Marcel Cachin y Maurice Thorez

“Nada romperá el Frente Popular”

París, 22.—El Congreso Nacional del Partido Comunista ha sido inaugurado hoy en el Ayuntamiento de Montreuil. Asisten unos quinientos delegados franceses y muchos extranjeros, sobre todo españoles y rusos.

El Congreso deberá fijar las nuevas directrices políticas para el año en curso.

París, 22.—En la sesión de apertura de la Conferencia Nacional del Partido Comunista francés, el camarada Marcel Cachin pronunció un discurso en el que subrayó el papel del Partido en la vida política francesa.

Después de dirigir un cordial saludo al pueblo español que lucha por su libertad, afirmó la identidad entre el Partido Comunista francés y el soviético.

Después hizo uso de la palabra el secretario general del Partido, camarada Thorez. Comprobó que el poder de compra de la masa trabajadora ha aumentado, que los productos agrícolas se venden mejor y que numerosas reivindicaciones obreras han sido concedidas; pero comprobó también que el coste de la vida aumenta, que los parados siguen siendo numerosos y

que será preciso aumentar el sueldo de los funcionarios.

El orador pidió que el Partido apoye a la clase media contra el gran capitalismo, y pidió que se ponga en obra el plan de grandes trabajos, del que se beneficiarán los trabajadores del campo.

A continuación aludió a la cuestión financiera, pidiendo que el impuesto sea mayor para las grandes fortunas.

Finalmente saludó al pueblo español, diciendo: «Saludo al valiente pueblo español, a su ejército y a su gloriosa Brigada Internacional, símbolos de la solidaridad de los trabajadores».

En términos energéticos condenó las consecuencias trágicas de la política realizada para con España gubernamental, y expresó su fe en la implantación del comunismo en Francia.

Dijo que el Frente Popular representa una alianza duradera de las clases trabajadora y media. Nada—dijo—romperá el Frente Popular.

Terminó proclamando que el Partido sabrá asegurar a Francia el pan, la libertad y la paz, y que sabrá hacer a Francia fuerte, libre y feliz.

Seguidamente se levantó la sesión de la mañana.

Montreuil, 22.—La sesión de la tarde de la Conferencia Nacional del Partido Comunista, escuchó a los representantes de diversas regiones, que dieron cuenta de los resultados de la acción comunista. Un delegado argentino apoyó especialmente el proyecto de Violette, ensalzando que manteniendo el proyecto el Partido Comunista no pierda de vista el objetivo final, o sea instaurar el régimen soviético en Argelia.

El secretario del Partido, Clifton, desarrolló el informe sobre organización, subrayando que han sido ya extendidos 775.000 carnets, se han realizado trabajos para la educación de las masas y desenvolvimiento de obras sociales y culturales.

La conferencia aprobó un mensaje al Partido Radical Socialista, al que la asamblea muestra sus sentimientos cordiales, así como su adhesión al Frente Popular.

La conferencia también rindió un homenaje al republicanismo de Herriot y Daladier. También aprobó un mensaje al Partido Socialista, expresando la adhesión al Frente Popular y a la unidad de acción. La Conferencia celebrará mañana por la tarde sesión plenaria.

FRENTE DE CORDOBA Continúan las familias campesinas buscando la protección del Ejército Popular

Andújar, 22.—Llevamos cuatro días de calma total. Estamos fortificando las últimas posiciones conquistadas, sin ser hostilizados. Es una prueba indiscutible de que las fuerzas fasciosas operan en otros frentes.

Ayer, la aviación enemiga arrojó paquetes de víveres a los rebeldes del Santuario de la Virgen de la Cabeza. Después bombardeó intensamente las líneas leales que mantienen el cerco al Santuario, resultando heridos dos milicianos.

Por vez primera observamos la cruz gamada bajo las alas de los aviones de modelos que nunca vimos por este frente.

En los alrededores de Forcuna las fuerzas

les recogieron diversas clases de armamento, destrozándose dos fusiles ametralladores, pesadimos, de marca alemana y de manejo muy extraño.

La llegada de fugitivos prosigue. Los de Montoro cuentan que los fascistas realizaron un auto de fe con la biblioteca del pueblo, que creó Cultura Popular. Hasta destruyeron los diccionarios y las enciclopedias. Los niños—dicen—venden el producto de sus rapafias a los individuos que siguen a las columnas para adquirir el botín a bajo precio. Vieron pagar cinco duros por una máquina de escribir.

El 13 aniversario de la muerte de Lenin

LA PATRIA SOCIALISTA SEÑALA EL CAMINO DE UNA VIDA FELIZ Y LIBRE DE TODA LA HUMANIDAD OPRIMIDA

Moscú. (Especial para VERDAD).—Con el título “Avance hacia el comunismo”, “Pravda” de hoy publica un artículo que dice, entre otras cosas: “Trece años han transcurrido desde el momento en que el ardiente corazón de Lenin dejó de latir. Hace trece años que Stalin, con gran justicia y claridad, formuló ante el mundo entero los mandamientos de Lenin. Expresando ante el sarcófago del jefe y maestro los pensamientos y los sentimientos de los pueblos de la Unión Soviética, Stalin pronunció las siguientes promesas históricas: Mantener en alto y conservar limpio su gran nombre de miembro del partido.

Partido es homogéneo, estrechamente unido alrededor del Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética; pero el enemigo que ya está mortalmente apesadado, todavía puede hacer mucho daño. La vigilancia bolchevique debe estar más alta que nunca. La obra de Lenin, triunfa. Millones de ciudadanos soviéticos han sido educados por la revolución proletaria y no conocen otro camino que el señalado por Lenin y que realiza su gran Partido.

En el movimiento stajanovista el sistema de colectivización en la fuerza que representa al Ejército Rojo, en la ciencia, en el Estado de los trabajadores que por primera vez en la historia de la humanidad han tomado el Poder en sus manos, en todas partes se realiza a diario los mandamientos de Lenin.

Mucho más allá de las fronteras de la patria socialista, la antorcha de los enseñanzas leninistas ilumina los rincones más oscuros y más estrados del globo, y entusiasma a millones de trabajadores en la lucha por su liberación social.

Con la bandera leninista luchan los combatientes de Riksha, Shanghai, los milicianos de Madrid, los luchadores de la etneca del Rhur y los obreros petroleros de Venezuela. Crece y se fortalece la hija de Lenin, la Internacional Comunista.

Los Partidos comunistas de los países capitalistas amplían su influencia y se hallan en la primera línea de la lucha popular contra el fascismo.

Tan pronto en una como en otra parte del globo estallan fuegos revolucionarios. Cada vez más claro se percibe el tronar de la revolución mundial proletaria que marcha hacia adelante. Los triunfos del país soviético despiertan la admiración y el entusiasmo de los trabajadores del mundo entero.

La patria socialista señala el camino de una vida feliz y libre de toda la humanidad oprimida.

Este es el camino del Partido Lenin-Stalin. Ninguna fuerza es capaz de apagar la llama encendida por Lenin, ninguna fuerza es capaz de detener el triunfo del leninismo en el mundo entero.

IRENE DE FALCON

ES CLAUSURADO EL XVII CONGRESO EXTRAORDINARIO DE LOS SOVIETS DE LA R. S. F. S. R. Y APROBADA SU CONSTITUCION

Moscú, 22 (Especial para VERDAD).—Acaba de clausurarse el 17 Congreso extraordinario de los Soviets de la R. S. F. S. R. La nueva constitución de la R. S. F. S. R., que es hija de la constitución de la U. R. S. S., según justa expresión de Kalinin, ha sido aprobada por unanimidad. En la sesión de clausura, Kalinin informa detalladamente los trabajos de la Comisión de Redacción, designada por el Congreso.

El Congreso votó artículo por artículo. Los delegados levantan sus carnets rojos 150 veces, tantos como artículos hay, y el presidente de la sesión, Sulimov, proclama cada vez: Artículo aprobado por unanimidad.

La constitución de la R. S. F. S. R. es la ley vigente de vida social, organizativa y Gobierno de la primera de las 11 repúblicas federadas iguales, y desarrollada y concretada, según las condiciones de la federación rusa, los principios y postulados de la gran constitución soviética. La constitución de la R. S. F. S. R. define la estructura de los órganos republicanos locales en el Poder y la forma del Gobierno del Estado, descendiendo sobre las mismas bases de organización social, sobre las mismas afirmaciones, derechos, libertades y deberes ciudadanos establecidos en la constitución.

IRENE DE FALCON

SESION NECROLOGICA DEDICADA A LENIN

Moscú, 22. (Especial para VERDAD).—Como todos los años, tuvo lugar ayer en el Gran Teatro de Moscú la sesión necrológica del aniversario de la muerte de Lenin. El teatro está completamente lleno de los mejores hombres de la capital proletaria, de trabajadores de Moscú, de delegados del 17 Congreso de los Soviets de la R. S. F. S. R., de representantes de la ciencia y del arte y de los soldados rojos, muchos de ellos condecorados con órdenes. En la pres-

dencia se hallaban Stalin, Molotov, Kaganovich, Vorochilov, Kalinin, Orjonikidze, Dimitroff, Krupskaya y otros, que fueron recibidos con una gran ovación. Kalinin declaró abierta la sesión. Con profunda atención escuchó la sala el informe de Stetski, sobre la fuerza arrolladora del leninismo, sobre los mandamientos de Lenin realizados, sobre la victoriosa construcción del socialismo y sobre la Constitución soviética, que contiene en realidad las ideas de Lenin puestas en práctica.

El discurso de Stetski se ha dedicado a caracterizar el fascismo internacional y el heroico pueblo español. «Saludo fraternalmente al pueblo español—exclamó Stetski—. Estas palabras fueron acompañadas de una ovación entusiasta. Después habló brevemente el director del Instituto Marxeguelenlin, camarada Adoratski, que informó sobre los trabajos del Instituto. Reuniones parecidas se celebraron también en las empresas de Leningrado, Kiev, Jarkov, Minsk, Taichent, Ulianovsk y otras ciudades.

IRENE DE FALCON

LA JUNTA DELEGADA DE DEFENSA DE MADRID HA ADOPTADO IMPORTANTES ACUERDOS REFERENTES A LOS EVACUADOS, A SUS BIENES Y, SOBRE TODO, AL ABASTECIMIENTO DE LA POBLACION CIVIL

Madrid.—Se ha reunido la Junta Delegada de Defensa de Madrid, bajo la presidencia del general Manjua.

A propuesta del delegado de Frontes, se aprobó una moción con objeto de procurar la defensa de los niños, mujeres y enfermos pertenecientes a las evacuadas que viajan en las zonas de guerra de Francia. Esta disposición se publicará en breve en el «Boletín Oficial» de la Junta.

A propuesta del mismo delegado, se aprobó un proyecto de censura para la correspondencia que viene de los frentes de batalla. Esta disposición se publicará, asimismo, en dicho «Boletín Oficial».

Lo que más ocupó la atención de la Junta fue el problema del abastecimiento de la capital de la República. Intervinieron en la discusión todos los delegados, y se nombró una ponencia, compuesta por el delegado del Secretariado, Máximo de Dios, por el delegado de Abastecimientos, camarada Yagüe, y por el de Orden público, camarada Cazorla, quienes se reunirán dentro de un plazo muy breve y adoptarán las medidas oportunas, que se condenarán en una ponencia para lograr el perfecto abastecimiento de Madrid. Esta ponencia será estudiada en una reunión próxima por la Junta Delegada, con objeto de que esta problema, que puede resolverse fácilmente, no degenera en uno de orden público.

Estimó la Junta Delegada como una equivocación al criterio restrictivo actual, en el sentido de que la gente que vive fuera de Madrid, evacuada, no pueda enviar a sus familiares algunos alimentos. Se dictará una disposición en virtud de la cual las familias evacuadas de Madrid podrán enviar a sus familiares residentes en la capital de la República alimentos que no excederán de 15 kilos de peso. Los establecimientos que tengan facultades para abastecerse fuera de Madrid también quedarán facultados para hacerlo.

Esta disposición es independiente de lo que se decida respecto al abastecimiento de la población civil en Madrid.

Se volvió a hablar del proyecto llamado de Recuperación, en virtud del cual, como ya hemos dicho, los evacuados de la zona de guerra de Madrid pueden recuperar sus bienes, muebles y enseres y se concederá un plazo breve para que estas familias puedan hacerle resarcimiento de los daños sufridos. Pasado ese plazo, la Junta Delegada, en grandes depósitos que habilitará al efecto, recogerá todos esos muebles y depositará en los museos los objetos de arte existentes en las casas situadas en la zona de guerra.

La Junta Delegada habilitará los medios de transporte necesarios a aquellos ciudadanos que por ellos carezcan.

PARTIDO COMUNISTA RADIO RUFABA

Camaradas: Nuestro gran pleno, que empezó el jueves, no se pudo acabar ayer por el interés que el mismo ha despertado, por lo que recomendamos que obligatoriamente hoy sábado acuda toda la militancia del Radio, a las seis y media, para darle el final que le corresponde.

EL COMITE DE RADIO

LA ESPANTOSA TRAGEDIA DE BADAJOZ

Los facciosos asesinaron a diez y ocho mil ciudadanos por el “delito” de ser obreros o republicanos - Relación de crímenes cometidos por la crueldad inaudita de los fascistas

Madrid.—Un periódico publica una carta, en la que se indica claramente lo sucedido en Badajoz. La misiva está fechada en Tanager y dice así: «Mi estimado don Fernando: Antes de salir de aquí, en donde nos hemos reunido con nuestros hijos y nietecitos, quiero relatarle algo de lo acontecido a mi hijo Jacinto y al señor que le acompañaba para ir a buscar a los niños, así como de los crímenes que han cometido los facciosos. Jacinto y X fueron detenidos en Badajoz porque, a pesar del pasaporte diplomático que les facilitó Barcia, las autoridades portuguesas no les permitieron el paso de la frontera, y cuando los facciosos tomaron la plaza se encontraban ellos en un hotel.

pedirle que tuviera consideración, porque sus hijos estaban desamparados, le contestó este maldonado que podía irse despidiendo ella y despidiendo a los niños, porque acabarían por fusilarlos a todos para que se acabara la casta de los rojos.

En Badajoz no dejaron ni un solo obrero de los gremios de albañiles, carpinteros, panaderos, ferroviarios y algunas otras organizaciones sindicales. Los mismos elementos de derecha están aterrizados por las consecuencias de estos crímenes, pues han matado a más de dieciocho mil personas entre obreros y elementos de agrupaciones republicanas.

A las mujeres que criticaban o eran sospechosas de criticar los actos de los facciosos, les cortaban el pelo al rape, dejándolas un moño en la coronilla y poniéndolas un facito rojo. A estas mujeres las exhibían por las calles. A muchas personas las llevaban a los cafés y otros sitios públicos y las obligaban a tomarse un vaso de aceite de ricino. A los espectadores a quienes sorprendían haciendo comentarios o gestos de desagrado, les obligaban a tomarse en el acto su porción de aceite. Estas prácticas tuvieron que suspenderlas porque necesitaban el aceite de ricino para la aviación, y lo sustituyeron por vinagre y sal.

A los hermanos de los republicanos bien conceptuados en Badajoz, de Izquierda Republicana, les mandan a fusilar públicamente. El obispo de aquella ciudad, a instancia de otras personas respetadas, fue a pedir a las autoridades les perdonasen la vida, entregando, en cambio, un millón de pesetas. Rehusaron al obispo y los mataron detrás del edificio de Correos, a las doce del día, incautándose de todos sus bienes y dejando a la familia, que continúa en Badajoz, en la miseria.

Uno de los presos que tenían en la cárcel, al sacarlo por la noche para fusilarlo, se quedó ciego, y a pesar de eso, se lo llevaron y le dieron dos tiros en la nuca.

A Ricardo Fernández Lorige, que trabajaba en la Caja Rural de Badajoz, lo fusilaron por ser a ningún partido político.

En la Plaza de Toros, luego de llevar a cabo un amigo del alcalde, Madrónero, sin estar afiliado a los horribles ejecuciones, detuvieron a unos descontentos hombres y los obligaron a permanecer boca abajo, pegados al suelo, comiendo barro durante nueve horas. Algunos de ellos se asfixiaron, y a los que levantaban la cabeza, para respirar, los mataban a tiros.

En la cárcel, a los presos, separados en grupos, se ponían a contarlos los legionarios con un garrote en la mano, y pasaban la fila dando a cada uno un golpe en la cabeza. Cuando entraban dos o tres rucvos empezaban a contar otra vez, y cada uno recibía un nuevo garrotazo.

El vicepresidente de la Cámara francesa denuncia los graves peligros que para Francia e Inglaterra tiene la intervención de las potencias fascistas en España

París.—El vicepresidente de la Cámara, diputado y secretario del Partido Comunista francés, Duclos, ha concedido una entrevista a un periodista madrileño. Después de analizar el movimiento militarista español, que desde el primer momento ha contado con la ayuda descarada de Italia y Alemania, dedicó fervidos elogios al heroísmo de los soldados españoles y especialmente de los soldados madrileños por la defensa que están haciendo de la capital de la República.

extraordinario de todo es que el Gobierno francés permita que quede sin un comentario o una observación todo eso que sobre los voluntarios dice la prensa.

Se refirió después a las consecuencias de esta guerra en España, que pueden ser fatales para Francia. Empezar—dijo—a serlo ya. Alemania, al ocupar el Marruecos español, amenaza al Marruecos francés, y así vuelve a reproducirse la política de Guillermo II.

Los doceas de miles de soldados alemanes desembarcados en Ombiz son también una amenaza concreta para nuestra frontera en los Pirineos. Mussolini, al poner el pie en las Baleares, establece una amenaza contra nuestras comunicaciones, con el África del Norte. Los cañones de 420 milímetros apuntan desde Ceuta a Gibraltar. También Inglaterra amenaza a sentirse amenazada.

Había después de sus intervenciones en el Parlamento francés y recordó que en nombre del Partido Comunista aludió claramente a los puntos de España al discutir el tema de la neutralidad, y al exponer la negativa de los comunistas franceses a votar una medida que justificase la política de no intervención, que juzga nefasta. La nota de Inglaterra invitando a las potencias al cese del envío de voluntarios a España me parece—añadió—absurda. Lo más

La jornada de ayer en Madrid Sigue el avance de nuestras tropas en Carabanchel

Madrid, 22.—Esta mañana se ha registrado un nuevo avance en el sector del Parque del Oeste.

Se adelantaron considerablemente nuestras líneas, después de un franco, pero breve ataque, en el que el enemigo no dio grandes muestras de combatividad. Apenas iniciado el ataque, repelió con bastante flojedad, inició el repliegue, permitiendo que el objetivo se lograra sin gran esfuerzo. No hemos tenido ni una sola baja. El enemigo ha sufrido algún quebranto, pero no fue mayor debido a la rapidez con que abandonó las posiciones que nos proponíamos tomar.

El mejoramiento de nuestras posiciones se ha llevado también a cabo en el barrio de Matadero, donde, después de una firme intervención de las fuerzas de la columna Rovira, se reconquistó el grupo escolar «Vicente Blasco Ibáñez» y algunos otros edificios inmediatos. También aquí el avance es de considerable importancia, ya que fortalece nuestras posiciones y acorta las distancias que nos separan de la resistencia enemiga que habían for-

talecido grandemente por esta parte.

En este combate la resistencia de los rebeldes fue un poco mayor, pero en ningún momento adquirió proporciones de un combate en toda regla.

La moral facciosa parece tener el abandono de las posiciones tan pronto como se inicia el ataque por nuestra parte.

VERDAD

da la más amplia información de las noticias de última hora

ARCHIVOS ESTATALES